

崤函正春风

海峡两岸(灵宝)乡村振兴与文旅融合产业观摩及座谈会召开

本报讯 3月24日,2024年海峡两岸(灵宝)乡村振兴与文旅融合产业观摩及座谈会召开。省台办副主任祝展鹏、全国台企联常务副会长林易致致辞,台胞台商与灵宝市有关部门人员100余人参加座谈会。

本次活动由省台办指导、三门峡市台办和灵宝市人民政府主办,是推动两岸同胞共同弘扬中华优秀传统文化的有益探索,将对深化豫台融合发展、促进两岸同胞心灵契合产生积极作用。

祝展鹏指出,这次有关台资企业和灵宝市相关部门签署合作协议,拉开了台胞台商走进灵宝、认识灵宝、宣传灵宝的序幕,是双方招商引资、投资兴业、

创业共赢的起点。相信随着新时代中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略的深入实施,灵宝对外开放的环境将更加完善,比较优势会更加凸显,必将成为吸引台商台企重点布局、抢抓先机的一方热土。希望灵宝把函谷关这个河南省对台交流基地打造好、管理好、运用好,在深化豫台交流合作、推进祖国和平统一进程中发挥出更大作用。

会上,相关单位签署了战略合作框架协议。灵宝市商务局、灵宝市农业农村局、灵宝市文广旅局相关负责人与台商就灵宝产业高质量发展进行了深入探讨与交流。(本报记者)

市区新增7处“口袋公园”

本报讯(记者侯鹏云)城市绿化再添新景,市民休闲有了更多好去处。3月27日,记者获悉,我市新增7处精致小巧的城市“口袋公园”。

这7处城市“口袋公园”分别位于经一路与文明路交叉口(2个)、经一路与黄河路交叉口、经一路与仓库路交叉口、北环路魏国博物馆西侧、大岭路中段(2个)。

“口袋公园”的建设,不仅美化了城市环境,更为市民提供了近距离接触自然、放松身心、健身的好去处。在这里,市民可以欣赏到绿意盎然的植物景观,呼吸

到干干清新的空气,享受到城市中的宁静与美好。“口袋公园”以独特的景观和舒适的休闲设施,吸引了众多市民前来游玩和休息,不仅提升了城市的整体形象和品质,更为市民提供了一个放松心情、享受自然的绿色场所。

“‘口袋公园’如同城市中的‘绿宝石’,为大家的生活增添了明媚的色彩和活力。”3月27日,在北环路魏国博物馆西侧口袋公园休闲娱乐的周大姐说,无论是散步、健身还是亲子游玩,这些“口袋公园”都能满足市民的不同需求,成为城市中不可或缺的一部分。



市卫健部门: 强化卫生监督执法 确保创卫扎实有效

本报讯(记者单义杰)连日来,我市卫健部门积极开展卫生健康监督执法工作,聚焦主责主业,狠抓工作落实,突出重点,持续发力,扎实推进国家卫生城市创建工作。

3月24日,市疾控中心卫生监督执法人员采取“四不两直”方式,对市区公共场所和个体医疗机构进行监督检查。在公共场所检查中,重点检查各类公共场所卫生许可证、从业人员健康证、量化分级公示等情况。通过检查,发现部分公共场所消毒、卫生设施维护记录不规范等问题,监督人员现场下达卫生监督意见书并要求限期整改。

在个体医疗机构、社区卫生服务站等医疗机构,执法人员查看医疗机构执业许可证、诊所备案凭证、医师执业证书等执业资质,紧盯医疗服务内容公示、处方门诊病历等医疗文书书写情况及药品医疗器械使用管理情

况,并随机抽查医疗废物分类收集处理情况等,对存在问题现场指导并提出整改建议。

湖滨区卫生监督所执法人员按照省明察问题反馈清单,重点对辖区内52家“四小行业”单位卫生许可和从业人员管理进行监督检查,对发现问题提出整改意见,限期整改。

市疾控中心联合三门峡经济开发区向阳街道办事处,开展地毯式监督检查,共检查公共场所57家,签订公共场所卫生承诺书57份,对存在问题场所下达限期整改通知书,现场指导商户填写相关表格和办理流程,做到检查一户、整改一户、落实一户。

我市卫健部门相关责任单位将持续加大监督检查力度,不定期对各类场所进行监督检查,为群众创造健康安全的就医环境,为创建国家卫生城市贡献卫健力量。

渑池县交通运输局: 春季养护正当时 服务春耕保畅通

本报讯 近日,在渑池县多条国省干线及农村公路上,养护工人培路肩、铲杂草,清理边沟,疏通涵洞的身影随处可见,呈现出一派繁忙的道路养护场景。

当前正值春耕备耕时节,农机化作业逐步进入使用高峰期。渑池县交通运输局开展春季养护大会战及道路运输安全生产专项整治行动,加大春耕物资运输车辆重点路段的养护管理,保障种子、化肥、农药、农具等春耕物资安全高效运输。

全力以赴为春耕春管道路运输提供安全服务保障。组织人员对国省干线及农村公路进行安全隐患排查整治,进一步完善农村道路的标志、标线,及时增设安全警示标志,落实整改措施,最大限度消除隐患。同时,增加公路排水设施、桥梁的巡查和养护频次,确保春耕春管生产安全。截至目前,已对查出的21处安全隐患及时处置,维修更换标志标牌22余块。结合当前春耕期间农村公路实际,该县交通运输综合执法

大队加大路面执法力度,及时提醒公路沿线村民,在落实好护路措施的前提下采取合理的方式灌溉农田,严禁封路、设置路障。

高标准高质量开展春季养护大会战。重点做好路面病害处治和路肩边坡修整,及时维修沿线交通安全设施,加强桥梁养护巡查,集中整治路域环境,着力开展绿化美化。截至目前,共出动机械220余台班、人员1400余人次,整修路肩边坡、疏通排水系统、补栽路树、绿化管护、洒水清洗路面、清洗标识牌、清理堆积物、清理石塌方。

为确保春耕物资早运输、早运达,保证春耕化肥及时运到田间地头,渑池县交通运输局主动疏通堵点,协调多方联运,加大运力投入力度,生产农资、农机纳入重点物资运输保障范围,督导货运企业准备货物运力,随时优先承运、装卸农产品及农业生产物资运输,畅通春耕备耕物资运输“最后一公里”,确保不误农时。

(冯琳)

卢氏:构建分类全链条体系 提升资源化利用效能

强化宣传引导 加快试点建设 补齐设施短板

本报讯 近年来,卢氏县按照“政府推动、试点先行、部门联动、全民参与”的原则,不断完善工作机制,强化宣传引导,加快试点建设,补齐设施短板,在建立垃圾分类全链条治理体系方面取得了显著成效。

卢氏县成立生活垃圾分类工作领导小组,明确各部门职责。印发评估细则、考评事项、工作提升实施方案及督查通报,进一步强化长效运行机制。同时,强化考核机制,坚持日检查、月考核、群众满意度调查等评分制度,强化回效机制,针对日常检查发现的问题和群众反馈的问题,及时采取跟踪整改和回头看办法,确保分类试点工作有序运行。

卢氏县在基础设施建设方面,投入300余万元全面提升城区和乡镇的

垃圾分类设施。在城区,更换四分类收集容器720个,高标准设置四分类垃圾亭11组,安装太阳能环保型分类箱63个,其中20个做垃圾分类专用宣传版面。在126个住宅小区分别投放10组智能四分类设施,2座垃圾四分类中心屋,26组四分类垃圾亭,458个普通四分类垃圾桶,试点小区扩至38个。保证试点小区分类设施具备“六个有”标准,由督导员引导居民进行日常垃圾分类投放。此外在19个乡镇打造28个“试点村”,投放分类设施,达到以点带面、逐步扩展的效果。

在分类治理和收运管理方面,每天分时段对城区300余家餐饮店及13所学校实行上门收集服务;严厉打击违规倾倒以及未经许可从事餐厨垃

圾收运处置的行为,坚持做到“边宣传、边普及、边执法”,有效增强商户分类意识。

在资源利用方面,卢氏县投资4.3亿元的“三厂联建”项目建成投用后,将其他生活垃圾进行入场焚烧处理、餐厨垃圾提炼油脂、建筑垃圾入场制砖,真正实现了进厂是垃圾、出厂是产品的目标。该县还建设可回收和有害有害暂存网点各1座,待积累达到一定量后,交由资质企业回收处理。此外,打造垃圾分类宣教中心1座,开展教育实践活动,增强居民的分类意识。

卢氏县积极开展“八进”宣传活动,多措并举开展宣传引导活动。深入开展垃圾分类“宣传周”活动,累计开展宣传引导活动362次。开设垃圾

分类教学课堂20节,开展教育活动572次,参与师生4万余人次,学校覆盖率100%,营造了浓厚的宣传氛围。

2023年,卢氏县垃圾资源再生中心共焚烧处理生活垃圾4.9万吨,产生400摄氏度4兆帕热蒸汽10.78万吨;处理餐厨垃圾2900吨,提取成品油脂10吨;处理建筑垃圾14万吨,生产各类再生砖266.28万块,生产建筑骨料9000吨。试点小区方面,开展垃圾分类宣传活动116次,出动人员852人次,入户宣传6289户。

卢氏县将继续加快完成垃圾分类体系建设,坚持高位规划,加快内外循环,提高建筑垃圾再生资源利用能力和蒸汽发电利用效率,推动垃圾分类工作高质量发展。

(王博 刘彦君)



植绿护绿 扮靓城市

3月26日,我市园林部门利用春季绿化的大好时机,组织工人在市区北环路上铺设草坪,为荒沟披上绿装,精心扮靓城市。

本报记者 侯鹏云 摄

灵宝市: 羊肚菌喜获丰收 鼓起群众“钱袋子”

本报讯 3月25日,在灵宝市五亩乡南村村的食用菌种植大棚内,一朵朵形似“羊肚”的食用菌破土而出,升柄展伞,散发出阵阵菌香。菇农们正在加紧采收成熟的羊肚菌,呈现出一番忙碌的采收景象。

“这是今年的第一茬菇,一个棚一天可以采收100斤左右。”正在大棚内采收羊肚菌的“80后”小伙邢双辉脸上洋溢着丰收的喜悦。

羊肚菌是目前市场上非常热门

的珍稀菌品种,营养丰富,食用价值和药用价值都很高,市场价格稳定,利润空间广阔,是短平快的新兴产业项目之一。

上大学时,邢双辉学的是医学专业,他对各种实验有着浓厚的兴趣。毕业后,一直和上大学时的一位食用菌专业的老师保持联系。2006年,他在老师的鼓励和帮助下,开始从事食用菌液体菌种的研究。面对一个陌生的专业,他的菌种培育知识只能从书籍中获取。

“其实菌种的培育实验和医学领域很多是相通的,为了做好研究,我经常外出学习,同时也会购买很多有关食用菌栽培和种植方面的书籍,主要研究香菇及多种食用菌的液体菌种在食用菌生产中的应用及品种选育、驯化、优化等。”邢双辉说。

“种植羊肚菌需要非常细心,更需要足够的耐心。”为了照顾这些菌菇,他不分白天黑夜守候在大棚,像照顾自己的孩子一样,悉心关注着

温度、湿度的变化。

从2006年开始进行食用菌的种植与研发,邢双辉在这条路上走就是18年,在这期间他成立了五亩乡菇源食(药)用菌种厂,羊肚菌、竹荪、红托竹荪、牛樟芝、桑黄、茶树菇等(药)用菌的栽培技术与管理取得了突破性的进展。有了扎实和先进的技术经验,他开始为广大菇农提供优质菌种,并对偏远农户进行免费上门指导服务,带动了周边群众致富增收。(谢小涛)



“满格”电力助春耕

近期,全市春耕、春管、春播进入关键时期,电力需求增大。为确保电力畅通,国网渑池县供电公司工作人员积极检修各乡镇(村)电力设备。图为3月27日,该公司电力人员在城关镇会盟段高空作业,确保满负荷电力供应。

王家臣 摄

3月27日,在三门峡宇龙纺织有限公司旗下的大盛公司,一批纺织业用钢筋如期发货。远在浙江的用户收到发货通知单后回复:“非常感谢大盛公司长期的支持,这次订货时间要紧,是你们的按时发货交货,解了我们的燃眉之急……”

今年以来,三门峡宇龙纺织有限公司全力以赴抓好主业生产。织针公司瞄准“专精特新”产品,进行技术革新技术改造,提前筹划,抢抓赶时;钢丝综公司针对市场传统布机需求,定量安排员工上岗;大盛公司为使与主机配套的钢筋满足用户的质量和工期要求,精准排班加班,为今年开好局打下了良好基础。

三门峡宇龙纺织有限公司原为河南第二纺织器材厂。改制后20多年来,该公司积极主动认真谋划开拓市场,适应国际国内市场形势变化,不断优化产品结构,实现了主业的韧性发展,保障了职工收入稳步增加。

该公司原先是个老牌国有企业,许多旧厂房、车间不能适应新的生产要求而闲置。为盘活资产、获得企业效益的最大化,该公司适时成立“三产”公司,将沿街门面房进行出租,部分厂区改造为“1957文创园”,吸纳了文化产业、教培业、餐饮业等大量新兴时尚服务业入驻,这些新业态的发展为社会提供了就业机会。目前,该文创园已有50多家公司、商店开张营业,园区各类配套设施不断完善,吸引了大量顾客前来观光、消费。

“我们的纺织器材是主业,要抓实抓好,而利用现有闲置资源发展‘三产’,对公司来说是一种有效的经济补充,起到反哺主业的作用,客观上也是对发展新质生产力的尝试。主业生产与‘三产’服务相辅相成,使企业焕发了生机。”该公司董事长郎玉舜说。

(陈建勋)

『三产』灵活发展 老国企焕发新机